

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГО Д И З Д А Н И Я 13-я

110 (1870) Воскресенье, 22 июля 1956 г. Цена 15 коп.

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

В настоящее время к работникам сельских клубов и библиотек предъявляются большие требования. Они обязаны повысить уровень культурно-массовой работы среди тружеников деревни, во всей своей деятельности опираться на актив. В решении этих задач сельским культпросветучреждениям должна оказываться помощь со стороны районного Дома культуры, который является методическим центром клубной работы. Массовые мероприятия, организация художественной самодеятельности в сельских клубах, лекционная пропаганда, также лекционная пропаганда, как правило, проводятся при непосредственной помощи работников районного Дома культуры.

В нынешнем году наш районный Дом культуры проделал немалую работу по оказанию практической помощи сельским клубам. Например, к состоявшемуся семинару культпросветработников Дом культуры подготовил показательный тематический вечер, который был проведен в Большепольском клубе. На этом же семинаре на занятии клубной секции был подробно обсужден план тематического вечера. Клубные работники дали положительную оценку проведенному мероприятию. Оно помогло им в практической работе.

На других семинарах руководители драматического коллектива районного Дома культуры т. Андреев проводит занятия с заведующими клубами, учит, как нужно готовить спектакль, ставить одноактные пьесы. Он же бывал в Попковогорском, Рудненском сельских клубах, а также в клубе колхоза «Обновленная земля», помог организовать там и провести репетиции драмкружков.

Коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры часто выезжает со своими концертами в сельские клубы, демонстрирует свое мастерство. Это также является своеобразной учебной для сельских культпросветработников и актива клубов.

Но вместе с тем помощь районного Дома культуры сельским

клубам еще нельзя считать удовлетворительной. Для усиления ее имеются все возможности. Дом культуры располагает сейчас подготовленными кадрами. Среди них — директор т. Козырева, художественный руководитель т. Кузьмин, руководитель драматического кружка т. Андреев и др. На них возложена почетная обязанность — помогать сельским культпросветработникам лучше налаживать работу различных кружков, лекционную пропаганду, наладить наглядную агитацию, оказывать сейчас действенную помощь в подготовке к смотру сельской художественной самодеятельности, который должен состояться в сентябре.

Но, говоря о возможностях районного Дома культуры, нельзя не упомянуть о том, что его работники еще очень медленно решают свои задачи. Во многом это объясняется тем, что районный отдел культуры, возглавляемый т. Кужелевым, не уделяет должного внимания важному очагу культуры, слабую требовательность предъявляет к его руководителям. Дом культуры до сих пор размещается в комнате, которую он арендует у Рудненской МТС, испытывает большие неудобства. Все это, безусловно, отрицательно сказывается на работе его, мешает наладить нормальную методическую помощь сельским клубам.

Работники отдела культуры исполкома райсовета обязаны улучшить руководство Домом культуры. Надо сделать его действительно центром методической помощи сельским клубам. Для этого необходимо, чтобы работники Дома культуры особое внимание уделяли вопросам повышения идейного уровня концертов художественной самодеятельности, которые даются на сценах сельских клубов. Здесь важны инициатива, умение увязывать программу выступлений с жизнью. Имеется много форм и методов для того, чтобы со сцены образно показывать наших лучших людей — передовиков колхозного производства, на положительных примерах воспитывать массы, едко бичевать лодырей, пьяниц, прогульщиков. Нет сомнения, что работники Дома культуры с честью будут решать возложенные на них почетные и ответственные задачи.

Слово энергетиков

Достойную встречу Дню шахтера готовит коллектив центральной электростанции. Между всеми цехами широко развернулось соревнование. Кочегары, электрики и рабочие других специальностей взяли на себя новые повы-

шенные обязательства. Они дали слово выполнить к празднику задание по выработке тепловой энергии на 103 процента, сэкономить топлива 0,5 процента против плана.

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Железнодорожный транспорт Советского Союза в шестом пятилетии

В обстановке большого политического и трудового подъема сегодня, 22 июля, работники стальных магистралей отмечают свой традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника. Люди, работающие на транспорте, успешно борются за претворение в жизнь решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Большие и почетные задачи в шестой пятилетке призваны решить транспортники. Если в минувшей пятилетке Советский Союз вышел на первое место в мире по объему грузооборота железных дорог, то к 1960 году грузооборот должен возрасти еще на 42 процента. Это значит, что прирост будет почти равен всему объему работы дорог в 1940 году.

Общая протяженность электрифицированных линий, которые войдут в эксплуатацию в шестом пятилетии, составит 8.100 километров. Протяженность линий, работающих на тепловозной тяге, увеличится на 18 тысяч километров. Резко повысится скорость движения поездов, а вес составов увеличится на 50—60 процентов.

Большие изменения произойдут и в вагонном парке. Помимо увеличения за пятилетие на 255 ты-

сяч вагонов, значительное количество будет иметь грузоподъемность — в 90—100 тонн. Поезд, сформированный из таких вагонов, перевезет на 30—40 процентов больше грузов, чем обычный, такой же длины. Весь подвижной состав должен быть переведен на автосцепку, многие вагоны будут с роликовыми подшипниками. В шестой пятилетке намного возрастет поток грузов на Урал, в Сибирь, центральные районы, Донбасс и Среднюю Азию.

Вместе с реконструкцией старых магистралей и укладкой вторых путей прокладываются новые трассы протяженностью около 6.500 километров. Эти линии помогут быстрее освоить богатые различными природными сырьем районы Сибири, Поволжья, Урала и Дальнего Востока.

На железнодорожном транспорте немало замечательных людей, которые проявляют творческую инициативу. Механики локомотивов являются застрельщиками соревнования за скоростное движение тяжеловесных поездов. Например, механики электровозов депо Барабинск довели суточную выработку на машину почти до двух миллионов тонно-километров, а суточный пробег — до 700 с лишним километров. Хорошие

результаты имеются и у тепловозных бригад. Эти успехи говорят о том, что намеченные на шестую пятилетку задания — поднимать в целом по сети производительность электровозов в тонно-километрах почти вдвое, тепловозов более чем в полтора раза — реальны, выполнимы.

Увеличивается и реальная заработная плата железнодорожников. Работники ведущих профессий на транспорте в дополнение к основной заработной плате получают надбавки за выслугу лет. Общая сумма их составляет свыше миллиарда рублей в год. В пятой пятилетке транспортники получили 3,2 миллиона квадратных метров жилой площади. В текущем году будет построено 6,5 миллиона квадратных метров жилья.

Каждый год возрастает количество средств, отпускаемых на улучшение здоровья и быта работников железных дорог. Только в этом году по бюджету социального страхования на это ассигнуется свыше 2,6 миллиарда рублей. Десятки тысяч железнодорожников проводят свои отпуска в санаториях и домах отдыха, а их дети — в пионерских лагерях, детских санаториях.

(ТАСС).

Успехи железнодорожников станции Сланцы

Сегодня советский народ отмечает Всесоюзный день железнодорожника. Небольшой коллектив станции Сланцы, еще в мае месяце встав на трудовую вахту в честь этого праздника, выполнил взятое обязательство, славно потрудился. Полугодовое задание по погрузке и выгрузке значительно перевыполнено. Особенно широко развернулось социалистическое соревнование в июле. За две декады мы имеем замечательные показатели. Задание по грузовому простоя вагонов снижено против нормы на 2,2 часа. Хорошие показатели достигнуты на погрузке и выгрузке.

В настоящее время коллектив станции особое внимание уделяет тому, чтобы погрузку вагонов производить двойными операциями. Это значит, стремимся к тому, чтобы нам порожняк с других станций не подсылали. И надо сказать, что с этой задачей справляемся. Только за 20 дней июля

мы выгрузили и погрузили методом двойных операций 152 вагона. Этим самым мы сэкономили 152 вагона.

Проходивший квартальный осмотр состояния стрелочного хозяйства показал, что и здесь коллектив с честью выполнил взятое обязательство. Стрелочное хозяйство комиссии признано в хорошем состоянии. Среди передовиков соревнования следует отметить дежурных по станции Э. М. Тюрину, И. В. Бобровича, О. Н. Рудюк, М. Н. Лукину, старших стрелочников тт. Васильева, Петрову, Федосову, Шпакову, постовых стрелочников тт. Чуднову, Фролову, старших весовщиков тт. Васильеву, Рудюк, товарных кассиров тт. Делеваль, Петрову, багажного весовщика т. Ревунец, весовщика т. Соловьеву, билетного кассира т. Кононову, станционных рабочих тт. Кононову, Туныгина.

Неплохо потрудился коллектив коммерческого цеха. Во втором квартале он значительно снизил процент брака. В этом заслуга, прежде всего, товарных кассиров тт. Петровой и Делеваль.

Работники нашей станции постоянно совершенствуют свое мастерство. Недавно у нас прошли испытания по знанию работниками своих должностных инструкций, правил техники безопасности и т. д. Отличные знания показали дежурные по станции тт. Лукина, Тюрина, Бобрович, старший стрелочник т. Петрова, постовой стрелочник т. Ершов и др.

На достигнутом мы не останавливаемся. Еще шире развернем социалистическое соревнование, добьемся новых успехов в борьбе за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

А. ВЕБЕР,
начальник станции Сланцы.

Почетные грамоты — лучшим работникам транспорта

Коллектив железнодорожного цеха газосланцевого завода высоким трудовым подъемом отмечает традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника. Полугодовой план по перевозке груза цех перевыполнил. Задание двух декад июля реализовано на 105,6 процента.

Вчера перед началом утренней смены в красном уголке состоялось торжественное собрание ра-

ботников цеха, посвященное Дню железнодорожника, на котором с докладом выступил начальник цеха т. Хмельницкий.

Лучшие производственники — помощник машиниста т. Гуцин, стрелочница т. Заратина и работница службы пути т. Васильева награждены Почетными грамотами. 26 человек отмечены денежными премиями. Среди них: старший машинист т. Львов, по-

мощник машиниста т. Булкин, составители поездов тт. Яковлев, Бойцов, сварщик Пустыльников, грузчики тт. Иванов, Михайлов и другие получили денежные премии.

Коллектив путейцев, борясь за досрочное выполнение годового плана, бесперебойно обеспечивает доставку грузов на газосланцевый завод.

Трудовые дела путейцев

Коллектив Юго-западной магистрали встречает 22 июля свой традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника трудовыми успехами. Сверх шестимесячного плана погружены десятки тысяч вагонов. На ряде станций широко применяется уплотненный метод погрузки. Это

позволило высвободить 5.630 вагонов. Транспортники перевыполняют задание по повышению производительности труда. В результате снижения себестоимости перевозок лишь за пять месяцев этого года получено 12 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

Одним из крупных резервов увеличения объема перевозок является широко развернувшееся движение тяжеловесников. С начала года паровозники провели более 30 тысяч составов с перевышением весовой нормы, которыми перевезено дополнительно свыше 8 миллионов тонн груза.

Устранить волокиту в приемке овощей от колхозов, широко торговать ими!

В исполкоме районного Совета депутатов трудящихся

20 июля с. г. исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся на своем заседании обсудил вопрос о состоянии торговли свежими овощами в городе Сланцы. Исполком осудил неправильную позицию, занятую руководителями ОРСа (т. Суслев и Русаковский) и их подчиненными — работниками столовых и магазинов к приемке ранних овощей и картофеля, выращенных колхозами района. Вследствие этого колхозы, наталкиваясь на сопротивление этих работников, днями ездят из столовых в магазины и обратно, но не сдав продукцию, вынуждены продавать ее на рынке, теряя драгоценное время и неся ущерб на простое транспорта. Так, например, 19—20 июля заведующий столовой № 3 т. Сомов и зав. магазином № 6 т. Беляева не приняли от колхозов им. Ленина, «Обновленная земля» редис красный, морковь, капусту. Меж-

ду тем в данных торговых предприятиях в продаже отсутствовали морковь, редис.

Руководители ОРСа не побеспокоились об организации торговли овощами с лотков. В результате, чтобы купить, например, капусту, приходится идти в магазины и подолгу стоять в очередях, т. к. капуста и другие овощи реализуются в мясо-рыбных отделах.

Исполком райсовета обязал руководителей ОРСа немедленно устранить отмеченные недостатки, обеспечить широкую торговлю свежими овощами в городе Сланцы и рабочих поселках. Начальнику ОРСа т. Суслеву предложено привлечь к дисциплинарной ответственности руководителей магазинов и столовых, допустивших волокиту в приемке овощей от колхозов, и предупредить т. Суслева о его персональной ответственности за наведение порядка в приемке ранних овощей и картофеля от колхозов.

Берите пример с киномеханика Пушкина

Часть колхозников сельхозартели «Восход» и рабочие газосланцевого завода, шефствующие над этим колхозом, выехали на дальние покосы — за 15 километров от центральной усадьбы. Для культурного обслуживания людей туда уехал киномеханик Геннадий Пушкин. Он уже про-

демонстрировал там новую кинокартину «Я и моя жена».

Колхозники и рабочие с большим удовлетворением просмотрели новый кинофильм и от всего сердца благодарили киномеханика Геннадия Пушкина.

И. АЛЕКСЕЕВ,

колхозник сельхозартели «Восход».

Два эшелона сланца — сверх плана

С каждым днем на шахте № 2 все шире разворачивается социалистическое соревнование за достоянную встречу Дня шахтера. Коллектив горняков успешно выполняет принятые обязательства. В июле выдано на-гора более двух эшелонов сверхпланового сланца.

Пять горных участков значительно перевыполняют суточные задания. Так, коллектив третьего участка выполнил план двух декад на 113 процентов. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняю-

щего нормы выработки. Навалоотбойщики второго участка с начала этого месяца выдали на-гора около 500 тонн сланца сверх плана.

Особенно слаженно трудится на втором горном участке бригада навалоотбойщиков Алексея Тимофеева. Она систематически выдает сланец отличного качества и перевыполняет план добычи.

Горняки шахты № 2 готовятся достойно встретить День шахтера.

В. НИКУЛИН.

Организуем сбор семян дикорастущих луговых трав

В Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану подчеркивается необходимость улучшения естественных кормовых угодий и создания долгодетных сеяных сенокосов и пастбищ в Северо-Западной зоне. Многие колхозы Ленинградской области уже приступили к закладке долгодетных культурных пастбищ. Однако для успешного проведения этих важных работ не хватает семян лугопастбищных трав.

Этот недостаток в значительной мере можно покрыть путем сбора семян дикорастущих лугопастбищных трав на лугах, особенно в поймах рек, на лесных полянах и опушках, на залежах, по канавам, обочинам дорог. На территории нашей области в диком виде произрастает ряд злаковых и бобовых трав, пригодных для создания культурных лугов и пастбищ и улучшения существующих естественных травостоев. К таким травам относятся: тимфеевка луговая, овсяница луговая, ежа сбор-

ная, овсяница красная, костер безостый, канареечник, клевер красный, розовый и белый и некоторые другие.

Данные науки и практики говорят о том, что семена дикорастущих луговых трав, хорошо приспособленные к местным природным условиям, могут давать при посеве на культурных лугах хорошие по продуктивности травостой, а также служить исходным материалом для закладки семенников и получения местных сортов. Поэтому в каждом колхозе необходимо сейчас организовать сбор семян дикорастущих луговых трав.

Для сбора семян дикорастущих трав следует выделить небольшое звено. Большую помощь колхозникам в сборе семян трав могут оказать школьники, дети, отдыхающие в пионерских лагерях. Организовать на это дело детвору, проживающую сейчас в сельской местности, — почетный долг комсомольских организаций и ме-

стных школ. Контроль за проведением сбора семян в колхозах надо возложить на одного из членов правления.

Следует учесть, что сейчас большинство злаковых и бобовых трав находится в фазе цветения, некоторые уже отцвели. В июле созревают семена лисохвоста лугового, мятлика лугового, овсяницы красной, ежи сборной, овсяницы луговой и канареечника тростникового. Поэтому необходимо уже приступать к сбору семян этих трав или строго следить за их созреванием, чтобы не пропустить время уборки и избежать потерь от осыпания. Готовность трав к уборке определяется так: если при сжатии соцветия (метелки или султана) на ладони остается хотя бы несколько штук зрелых семян — значит семенники пора убирать.

Сейчас в колхозах и совхозах развернулся массовый сенокос. Поэтому там, где это своевременно не сделано, следует обследовать поймы рек, лесные покосы и другие участки, где имеются ценные луговые травы, и предотвратить их от скашивания на сено. Лисохвост луговой, канарееч-

Стройки шестой пятилетки

Коммунистическая партия последовательно претворяет в жизнь заветы великого Ленина об электрификации нашей страны.

Директивами XX съезда КПСС в шестой пятилетке намечается новый мощный подъем всего народного хозяйства СССР в целом и его энергетической базы в особенности. Одним из крупнейших мероприятий ближайшего пятилетия является создание единой энергетической системы европейской части СССР путем объединения Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций с Центральной, Южной и Уральской энергосистемами. В эту систему будут включены каскады гидроэлектростанций на Волге, Каме, Днепре, электроцентрали, работающие на торфе, на каменных и бурых углях.

Объединение энергосистем обеспечит значительную экономию топлива за счет увеличения вы-



работки дешевой гидроэнергии за счет улучшения режима тепловых электростанций, увеличения доли высокоэффективных экономичных агрегатов.

Для передачи электрической энергии на огромные расстояния созданы новые линии электропередачи, первым примером которой служит линия Куйбышевская ГЭС—Москва напряжением в 500 киловольт и протяжением 400 километров.

Сейчас на Куйбышевской ГЭС заканчивается сборка турбин и монтаж переключателей открытого распределительного устройства линии электропередачи Куйбышевская ГЭС—Москва.

На снимке: электрик Д. Ахматгалиев проверяет трансформатор линии передачи напряжением 400 киловольт.

Кочегар Василий Назуров

До начала смены оставалось 20 минут. А кочегар центральной электростанции Василий Назуров уже в цехе.

— Как потрудился сегодня? — обращается он к кочегару Алексею Ларионову.

— Все в порядке, можешь начать проверку арматуры, — ответил тот.

Уж так принято в этих цехах. Придет сменщик, ознакомится с состоянием приборов, чтобы в процессе работы не было неожиданностей. Ровно в восемь часов утра Виктор Назуров принял смену. Он внимательно следит за показаниями приборов. Вот стрелка манометра пошла вниз. Кочегар быстро регулирует подачу топлива. Он хорошо знает, что давление не должно быть ниже положенного по нормам.

Иногда пламя в топке начинает темнеть, принимает темную окраску. У кочегара мелькает мысль: «Значит не полностью сгорает топливо». Василий быстро останавливает питатель, уменьшает подачу сланца. Пламя постепенно светлеет. Это признак то-

го, что топливо сгорает полностью.

Расход сланца зависит еще и от того, сумеет ли кочегар вовремя обнаружить шлакообразование в топке, во-время произвести обдувание водогрейных труб и пароперегревателя от золы. Все эти операции Василий Назуров выполняет без задержек. Успехов он добивается благодаря правильной организации труда. Скапливается техническая подготовка рабочего. Но главное условие успеха — это высокое сознание его. Назуров не забывает, что он — советский рабочий, трудится на благо советских людей. Вот почему он дорожит честью своего предприятия.

Слаженность в котельном цехе в большой степени определяет работу всей центральной электростанции. Это хорошо знает кочегар Василий Назуров и старается сделать все зависящее от него.

Трудится Назуров на электростанции с 1946 года. Сначала он был электриком. Потом заинтересовался работой котельного цеха, стал кочегаром. Но в этой

должности пришлось ему быть. Его призвали на Советскую Армию. Быстрые годы армейской жизни подошел срок увольнения. Василий Назуров, не задумываясь, поехал в Сланцы. Здесь встретили тепло, радушно, положили работать по специальности.

— Не забыл, значит, с вами? — сказали ему. — Это хорошо, опять будете вместе.

И для Василия Назурова стали увлекательными будни. Днем — работа, а вечером — учеба. В этом году он закончил седьмой класс. Хорошая мечта: обязательно получить среднее образование.

— Это во многом будет зависеть от меня, — говорил Назуров.

Сейчас молодой рабочий Василий Назуров трудится в сентябре. Своими успехами он гордится. Добиться успехов в борьбе за выполнение годового плана — это его мечта.

И. ПЕРМИН

ник, костер безостый, белый клевер часто образуют сплошные заросли. Семенники их можно убирать машинами. Остальные травы, растущие, как правило, в смеси с другими, на семена убираются вручную путем срезаания соцветий серпом или так называемым «опшмыгиванием» рукой, защищенной куском кожи или старой перчаткой.

Срезанные метелки и султаны связывают в небольшие снопики и подвешивают для просушки под навесами, на вешалах и других приспособлениях. Сушка продолжается 5—15 дней. Спелые головки клевера лучше собирать в мешки и просушивать на полу в хорошо проветриваемых помещениях, рассыпая их слоем не толще 10 сантиметров. Обмолочивают и вытирают семенники вручную или при помощи молотковых дробилок и клеверотерок (для клеверов), а при больших количествах — с помощью обычных молотилок. Обмолоченные семена дикорастущих трав не следует оставлять в кучах (ворохах). Их необходимо сразу отвеять, освободить от попоны и других примесей и дополнительно

просушить, чтобы не допустить потерь всхожести.

Сушить семена трав в сушилках простейшего типа при температуре не более 40 градусов или на брезентах под солнцем в крайнем случае на деревянном полу. Влажность должна быть введена до 13—15 процентов, чтобы не допустить ошибок в делении сроков созревания полезных видов трав, следуя советам на месте с агрономами или преподавателями местных школ.

Многие колхозы Приозерского, Кингисеппского и других районов в минувшие годы собрали несколько центнеров семян дикорастущих трав и назвали их для создания лучших лугов и пастбищ, улучшения естественных кормовых угодий. Их примеру должны последовать все колхозы и совхозы области. Это позволит пополнить резервы семян луговых трав и улучшить кормовую базу животноводства.

И. АСТАХОВ
кандидат сельскохозяйственных наук
(ЛенТАС)

СОДРУЖЕСТВО

ОЧЕРК

заводских ворот они дошли... Выгляды из проходной, рас-... и разошлись пооди-... Аркадий Васильевич Гидри-... бригадир экстракторов... бригады, проводил их взгля-... цеха, проводил их взгля-... медленно пересек призавод-... площадь. Он остановился... в Сланцах демон-... новый кинофильм... никому и никогда не... сходил, например, сходить всей... в кино? — подумал он... цеха до проходной — вот... наша дружба в нерабочее

смены собрал бригаду на принци-... пальный, как он выразился, раз-... говор.

После Аркадия Васильевича... первым заговорил Теряев:

— Правильные слова бригади-... ра! Нет у нас настоящей заин-... тересованности в успехе, пото-... му что каждый работает отдель-... но друг от друга. Чтобы была... товарищеская взаимопомощь, не-... обходимо каждому хорошо разби-... раться и в сложных, и в простых... вещах.

Герасимов и Теряев с упорст-... вом и энергией принялись осваи-... вать чистку газоотводов и сбыва-... ние завесаний. Теперь к лебедкам... вставали поочередно. Поочередно... выполняли и сложные операции. Бригада, изо дня в день улучшая... производственные показатели, за-... няла первое место в соревновании... и прочно удерживала его.

Теперь и дружба между члена-... ми бригады, равноправными по... своим обязанностям, все более... крепнет. А однажды, после оконча-... ния смены, когда вышли из про-... ходной, Березовский предложил:

— Не сходить ли нам всей... бригадой в кино? И жен позовем.

То, о чем когда-то мечтал Гид-... ринович, сбылось.

...Как-то сразу в двух печах... образовалось завесание.

— Опять загрузчики нас под-... водят! — не выдержал Гидри-... нович. — Схожу к ним да отру-... гаю как следует. До каких пор... будут они загружать в печь... сланца меньше, чем положено?

По крутой металлической ле-... стнице поднялся он наверх. В ли-... цо пахнуло ветром. Девчата-за-... грузчицы наполняли бункера... сланцем.

— Что же это вы, красавицы!... — подошел к ним Гидринович.

— Печи надо загружать пол-... ностью. А вы что делаете?

Его слова приняли в штыки.

Недовольный спускался бри-... гадир вниз. Ну, поругался он с... загрузчицами, а что толку? Ма-... шинисты экстракторов и загруз-... чики одно дело делают, а полу-... чается так, словно интересы у... них разные. Машиинист стремится... дать больше газа, а загрузчику... это безразлично. Эта мысль при-... шла неожиданно. В работе бри-... гады экстракторов и загрузчиков... не хватает содружества. Быстро

созрело решение. И Гидринович... направился к начальнику цеха.

Глубоко задумалась загрузчица... Лида Ефимова после ухода Гид-... риновича. Она понимала: брига-... дир был прав. Давно Лида собира-... лась сходить к начальнику цеха, вы-... ложить ему все начистоту и по-... советовать сделать так, чтобы... показатели работы загрузчиц... засчитывались не только по коли-... честву загруженного сланца, но и... по выпуску газа, как у машини-... стов экстракторов. Но никак не... могла решиться на это. Как это... рядовая загрузчица будет указы-... вать начальнику цеха? Еще поду-... мают, что она хочет выдвинуть-... ся...

Наконец Ефимова догадалась, что к начальнику цеха идти со-... всем не обязательно. Лучше всего... поговорить об этом с Гидринови-... чем. Встретившись с ним, она... отозвала его в сторону.

— Аркадий Васильевич, у ме-... ня к вам дело есть.

Он терпеливо выслушал загруз-... чицу. А как только она кончила... говорить, улыбнулся широкой... веселой улыбкой.

— Разве мое предложение... смешное? — обиделась Ефимова.

— Нет, очень хорошее предло-... жение, — ответил Гидринович. — Помнишь тот день, когда я в по-... следний раз к вам приходил? Так... вот я сразу же к Вакулову после... этого пошел и высказал ему то, о... чем ты мне сейчас говорила. Ока-... зывается, об этом уже подумали. Дело наладится. И Гидрино-... вич снова не смог удержать улыбки.

«Вот оно, начало нашего со-... дружества, — радостно думал он. — Ведь сама пришла к этой мы-...сли: Хорошо, очень хорошо».

Далеко позади остались те дни. Теперь машинистам экстракторов... не приходится то и дело подни-... маться наверх и выяснять, кто... прав, кто виноват. И машини-... стов экстракторов и загрузчиков... объединяет одно стремление, одна... цель: дать как можно больше бы-... тового газа.

Еще не все, конечно, налади-... лось в работе. Бывает, случаются... промахи, есть трудности. Их пре-... одолевают упорно и настойчиво. И рождаются при этом славные... трудовые подвиги.

В. ТЮЕВ.

УГОЛОК ЮМОРА

Где ты, кукуруза?!

Когда Николай Иванович Бор-... нилов, председатель колхоза... «Путь к коммунизму», хмуры бро-... ви, подходит к дому своего заме-... стителя, тот, высунувшись в ок-... но, встревожился:

— Ты что, Николай Иванович?

— Тут, Федор Иванович, такое... дело. Решил кукурузу навестить, да, видимо, запомнил дорогу к ней, — объяснил председатель.

— И без тебя посмотрят. На то и агроном у нас в штате кол-... хозном.

— Ишь ты какой. У нас и заведующий фермой есть, и зоо-... техник, да ведь и ты нет-нет да и наведаешься к коровам.

— Так ведь меня закрепили за фермой. Надо же как-то свою зарплату оправдывать, а то на последнем собрании сократить меня хотели наши колхозники...

— Ну так покажешь кукуру-... зу, где она? — нетерпеливо пере-... бил председатель.

Некоторое время спустя загри-... вский ворон, сидя на крыше зда-... ния сельсовета, каркнул, видимо, заметив председателя колхоза и его зама, идущих в поле.

— Где же, Николай Иванович, по-вашему, находится кукурузное поле? — хитро сощурившись, спросил зам.

— Вот за теми кусточками, — опуская ресницы, ответил смущенный председатель.

Через минуту руководители колхоза ощупывали руками колы-... шек, вбитый у края дороги, и, прикрывая глаза от разлитого по полю солнца, спорили:

— От этой метки и начинается кукурузное поле, — доказывал зам.

— Да где ж ты ее видишь? Суренка ж туточки, — убеждал председатель.

Начальник посетил колхоз, всех пожурил немножко, А на прощание увез Домой мешки с картошкой. Он рад бы и корову взять, Не то что корнеплоды... И здесь приходится сказать: «В семье не без урода».

Невежда, «шляпа», бюрократ, Сутяга и ворюга — Я всех бы вас отметить рад: Вы стоите друг друга! Но надо ль мне искать слова Для этакого сброда? Твердят давно о них молва: «В семье не без урода».

Увы! Наследье давних лет Не все еще забыто... Так бей смелее, мой куплет, По недостаткам быта! Я написал от всей души Стихи такого рода... Не все здесь рифмы хороши? — «В семье не без урода».

Б. ТИМОФЕЕВ.

— Правильно, суренка! А пу-... сти свинью в ее заросли — обя-... зательно найдет кукурузный сте-... бель, — нашелся зам.

— Ты, Федя, мудрый, как Со-... ломон, — наконец-то сдался пред-... седатель и, приподнимая полы... пиджака, чтобы колючки не при-... цепились, шагнул в море сурен-... ки и лебеды. Вслед за ним стал... пробираться сквозь заросли буй-... но расцветших сорняков и заме-... ститель. Руководители усердно... раздвигали густые етебли сорня-... ков с обсыпавшимися цветами и, отмахиваясь от встревоженных... пчел, всматривались.

— Вот она! — радуясь, что... нашел первым, вскричал предсе-... датель.

Беспомощная кукуруза напрасно... протгивала свои листочки к све-... ту. Разросшиеся сорняки плотным... шатром сомкнулись над бедным... растением, закрыли для него... солнце.

Долго взоры председателя Ни-... колая Ивановича Борнилова и его... заместителя Федора Ивановича... Иванова блуждали по зеленому... морю лебеды и суренки.

Иванов молча похлопал себя по карманам, достал рулетку. А председатель, с интересом следя за его движениями, спросил:

— Сколько же, Федор Ивано-... вич?

Тот, прижимая конец ленты к... корню суренки, тянет другой ру-... кой рулетку по стеблю растения... вверх:

— 57 сантиметров!

...17 гектаров занимают куку-... рузные посевы. Под них отведена... лучшая земля. Израсходованы... сотни тонн удобрений. Привольно, хорошо растут здесь суренка, осот, хвощ и другие сорняки. А кукурузы не видно.

В. ПАПУШИН.

Бракодел

10 июля генераторщик газосланцевого завода В. Глазатов явился на работу в пьяном состоя-... нии и нарушил режим... работы генератора. А это... привело к преждевре-... менной остановке генера-... тора на чистку. (Из письма в редакцию).



Взгляните на фигуру эту — Ее заметишь за версту По красноному портрету И мерзмерному хвосту. Такие вот, в угаре пьяном Несут с собой немало бед: Работу делают с изъяном И для страны приносят вред. Семен БЫВАЛЫЙ.

В семье не без урода

У нашего народа, Ее уместно тут привести: «В семье не без урода».

И впрямь! Взглянув по сторонам, Вы без труда найдете Тех, кто еще мешает нам И в жизни и в работе. Ведь ложка дегтя, — есть молва, — Нам портит бочку меда, Вот почему верны слова: «В семье не без урода».

Представить парня я хотел: Плечистый да речистый... Жаль, лодыр он и бракодел — Работает нечисто. Случалось вам встречать парней Вот этакого рода? Тут слов не подберешь верней: «В семье не без урода».

А вот вам дама... Как скромна, В гостях мила, учтива, Но дома — сущий сатана

И склочница на диво! Сметет она всех сплетен сор, Ох, вредная порода! Не может жить она без ссор: «В семье не без урода».

А этот? Вы встречались с ним? Он ходит шагом лисьим... Как знать, что это — аноним, Творец подметных писем... Смирный вид, поджатый хвост — Труслив чернильный шкода... Ну что же, вывод очень прост: «В семье не без урода».

А это кто? Летун-жених, Верней, — супруг бродячий. Знал я одного из них, Искателей удачи... Мурлыкал мартовским котом: «Мол, такова природа...» И от детей бежал потом: «В семье не без урода».

му назад немало лет, веселый и задорный, любим народом был куплет его строкой повторной. Ну был верен Беранже знал Некрасов цену. Теперь куплет забыл уже страницы книг и цену. эниграмма, фельетон, басни много спроса, совет памфлет... Забыт лишь он — куплет звонкоголосый. пробел восполнить поспешу (вас зову, поэты!) — как умею, так пишу лучшие куплеты. крут помотришь — до чего ж народ наш, братцы, старинный, и молодежь: только любоваться!.. даво поговорка есть

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ
в колхозах района на 20 июля 1956 года
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Скошено		Застоговано сена	Заложено силоса
		естеств. трав	сеяных трав		
1	Имени Ленина	44,8	34,8	57,5	28
2	„Шахтер“	40,4	45	68,9	16,1
3	„Май“	39,9	45,2	74	8,2
4	„Восход“	39,4	67,9	68,1	3,6
5	Имени Калинина	38,4	30,3	53,9	13,2
6	„Обновленная земля“	31,5	100	69,9	7,1
7	Имени 17-го Партсъезда	30,7	50	44,2	13,5
8	„Путь к коммунизму“	29,9	48,5	64,4	5,2
9	Имени Ильича	7,5	90,9	62,3	25,8

На областной выставке работ сельских рационализаторов

В городе Пушкине на просторной площади близ Лицея открылась Областная выставка работ сельских рационализаторов и изобретателей. В ней принимают участие более 30 МТС, ряд сельскохозяйственных институтов, два ремонтно-механических завода и Ленинградская средняя сельскохозяйственная школа по подготовке председателей колхозов. На выставке представлено около 200 экспонатов — усовершенствованные сельскохозяйственные машины, агрегаты, облегчающие трудоемкие процессы в животноводстве, мелiorативные машины, различные приспособления, приборы.

...Вот дисковая борона. Механизаторы Котельской МТС, Кингисеппского района, оснастили ее рядом приспособлений. Это позволило сделать ее навесным орудием к трактору «Беларусь», повысило производительность труда и улучшило качество боронования.

Из Молосковичской МТС на выставку поступил культиватор, сделанный из деталей различных агрегатов. За основу взята сеялка «СОН-2,8». Вместо семенного ящика и сошек к машине приспособлены поводки культиватора «КП-3» с предохранителями и закрывающие диски от картофеле-сажалок. Культиватор конструкции молосковичских рационализаторов производит подрезание сорняков в бороздах и на склонах гребней. С помощью нового агрегата механизирована одна из трудоемких работ на уходе за посевами овощных культур.

Интерес представляют приспособ-

ления для разбрасывания минеральных удобрений. На выставке экспонируется семь таких агрегатов. Два из них сделаны по предложению механизаторов Волоховской МТС. Они просты по устройству и удобны в эксплуатации. Нынешней весной первая партия таких машин была изготовлена в мастерских и уже работала на колхозных полях. Для облегчения трудоемких работ на сельских стройках, а также в мастерских, механизаторы сконструировали ряд ценных приспособлений. Так, в Сиверской МТС изготовлен простой и удобный в работе кран для подъема грузов. Он сделан из обычных труб диаметром 50 — 60 миллиметров. Кран легко и быстро разбирается и может быть переброшен на любой объект.

За последние два года механизаторы провели большую работу по механизации трудоемких процессов на колхозных животноводческих фермах. На выставку представлен ряд приспособлений и усовершенствований, внедренных в производство. Механик Елизаветинской МТС А. П. АLEXИНА сконструировала птицепойку. В ней автоматически поддерживается определенный уровень воды.

Сейчас в машинно-тракторных станциях области трудятся свыше 300 рационализаторов и изобретателей. Только за последние полтора года они разработали и внедрили в производство более 200 ценных новшеств, позволивших облегчить труд колхозников, сделать его более производительным.

материалом, который по весу легче пуха. Тонкий слой его создает полную звукоизоляцию, обеспечивает высокое качество звукозаписи. Интересно решена противопожарная система. Вдоль всего ателье проложены трубы, вода в них находится под давлением. Если температура в каком-либо отсеке превысит 72 градуса, то предохранительные пробки, впаянные в трубы, расплавятся, и сильные струи воды погасят огонь.

Переоборудуются и все остальные съемочные помещения. Для просмотра материалов и полностью снятых фильмов сооружен новый зал на 350 мест с широким экраном и стереофонической звуковоспроизводящей аппаратурой.

(ЛенТАСС)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8.

ЗА РУБЕЖОМ

Рост антиамериканских настроений

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля (ТАСС). Как сообщает обозреватель агентства Ассошиэйтед пресс Хайтауэр, американские военные власти, дипломаты и семьи американских солдат, находящихся в Западной Германии, получают множество писем с требованием, чтобы американские войска были выведены с территории Западной Германии.

Хайтауэр указывает, что часть писем, адресованных сотрудникам американского посольства в Бонне, государственному департаменту США, американским офицерам

в Западной Германии и членам западногерманского посольства в Вашингтоне, была прислана организацией, называющейся «группой борьбы за независимую Германию».

В этих письмах выражается протест против присутствия американских вооруженных сил в Западной Германии и говорится, что настало время, чтобы немцы «сами взяли за ликвидацию этого невыносимого положения». Авторы писем требуют отзыва американских солдат из Германии.

Английский суд приговорил

американского летчика к смертной казни

ЛОНДОН, 21 июля (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Лидса (Англия), английский суд приговорил американского летчика Джордана к смертной казни —

через повешение за убийство англичанина.

По сообщению агентства, Джордан совершил убийство в одном из кафе Лидса.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Защита семенного картофеля от фитофторы

В Ленинградской области картофелю часто угрожает заболевание — фитофтора. Это — паразитный гриб; он поражает листья и клубни. Болезнь приводит к преждевременному отмиранию ботвы у растений и заметному снижению урожая клубней.

При уборке пораженные фитофторой клубни не отличаются от здоровых, но при хранении они загнивают и первыми поражаются мокрой и сухой гнилью. Для борьбы с фитофторой картофеля следует широко применять комплекс агротехнических мероприятий. Он основан на знании особенностей в развитии этого заболевания. Известно, что гриб поражает растения картофеля при первых признаках отмирания листьев и наступления теплой влажной погоды. Растущие растения фитофтора не поражает. Поэтому необходимо приемами агротехники поддерживать жизнеспособность растений: повышать их устойчивость к болезни и отодвигать на более поздний период начало отмирания ботвы.

Для лучшего развития растений картофеля следует внести подкормку — хлористый калий 1—1,5 центнера или древесную золу 5 центнеров и суперфосфат 1,5—2 центнера на гектар. Недостаток калия в почве вызывает ослабление нижних листьев, более раннее их отмирание и поражение ботвы фитофторой. Вместе с тем нужно иметь в виду, что избыток азотистых удобрений вызывает полегание ботвы и сильное поражение ее фитофторой.

Раннее отмирание ботвы кар-

тофеля может быть вызвано также недостатком влаги в почве. Поэтому для сохранения влаги важно проводить рыхление междурядий и окучивание растений картофеля вслед за выпадением хорошего дождя. До цветения растений должны быть проведены три окучивания. Причем высокое окучивание растений предохраняет клубни картофеля от заражения фитофторой в почве, так как споры гриба задерживаются слоем почвы. На семенном картофеле, хотя бы на части участка, следует испытать обламывание бутонов незадолго до цветения. У ранних сортов это мероприятие удлиняет период образования клубней, на 5—10 дней отодвигает начало отмирания ботвы и повышает урожай на 30 и выше центнеров с гектара. Если на картофеле во второй половине июля — в начале августа будет обнаружена фитофтора, то рекомендуется ботву опрыскать однопроцентной бордосской жидкостью (500—600 литров на гектар) или опылить ее препаратом АБ (норма 15—20 килограммов АБ на гектар).

Наконец, следует применить более ранние сроки уборки урожая особенно на семенных участках. Для ранних сортов это бу-

Суд над японскими военными преступниками

ПЕКИН, 21 июля (ТАСС). Цивильный военный трибунал Народной Республики Шеньянь закончил рассмотрение дел 28 японских преступников, занимавших высокие административные и судебных должностей в полиции и в рядах марionеточного «Маньчжоу-го».

На суде в качестве свидетелей присутствовало много людей, пострадавших от действий преступников, родственников родственников, а также бывший ратор марionеточного «Маньчжоу-го» Пу Тяньцзюнь, неопровержимо обвиняемые признали себя виновными. Военный трибунал Народной Республики Шеньянь приговорил 28 японских военных преступников к тюремному заключению на сроки от 12 до

дет середина или конец июля для среднеспелых — 10-15 сентября и для поздних — 1-15 октября.

В целях предупреждения клубней картофеля фторой рекомендуется при 4-часовое подсушивание в поле непосредственно перед уборкой. При этом кожура укрепляется и не дает попадать на нее споры фторой погибают. Просушенную семенную картошку хранят их также от сухой гнили.

Указанный комплекс мероприятий в течение нескольких лет был проведен коллективом сотрудников ВНИИ картофеля и защиты растений в нескольких колхозах Ленинградской области: «Выдвинутый коммунизм», «Ефимовский партизан», «Красный партизан», «Искатели», «Дружный труд» имени Калинина, Волоховского. При этом хозяйства получили урожай клубней 460 центнеров с гектара.

Профессор С. ТУПЕН (ЛенТАСС)

ОТКРЫТ ПРИЕМ В УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

При Славцевском райкоме КПСС, как и в прошлом году, с 1-го сентября начнет свою работу вечерний университет марксизма-ленинизма. Сейчас открыт прием на первый курс. За справками и с заявлениями обращаться в библиотеку райкома КПСС.

Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС

Редактор И. АШМА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Шахте № 3 требуются на постоянную работу в шахте навалотбойщики (одиночки) обеспечиваются общежитиями).

Администрация.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заготконтора Сланцевского райпо производит перекупку охотников района с 15 июля по 15 августа 1956 года по г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 29-а. Охота без билета, а также с просроченным билетом преследуется как незаконная.

Правление райпо

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка, общий—159, директора типографии—159. Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 994. Тираж 2.380